
Prova di ingresso per la classe quarta
RISPOSTE
1. B
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3. C

4. Il corpo di massa si trova inizialmente in quiete ad altezza h sulla sommità di un piano inclinato di un angolo ( rispetto all’orizzontale. Lasciato libero di scivolare, il corpo aumenta la sua velocità fino a raggiungere il punto B in cui ha una velocità vB. Poiché il piano è privo di attrito l’energia cinetica nel punto B uguaglia l’energia potenziale nel punto A. Nel tratto BC il corpo incontra una superficie scabra che fa diminuire la sua velocità. L’energia potenziale della molla compressa nel punto C risulta quindi minore dell’energia potenziale gravitazionale del punto A e dell’energia cinetica nel punto B.
5. A, C, E

6. C

	
	A
	B
	C
	D
	E 

	Posizione (radianti)
	0
	(/2
	(
	5(/4
	3(/2

	Tempo (s)
	0
	2
	4
	5
	6


7. Raggio di curvatura della traiettoria (in m) è:

	
	20

	X
	25,5

	
	30


l’accelerazione centripeta (in m/s2) è:

	X
	15,7

	
	18,7

	
	21.7


e l’energia cinetica della motocicletta (in kJ) è:

	
	40000

	
	4000

	X
	40


8. C
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